Rešenja ispita iz Operativnih sistema 1 – Jun 2006.

1. (25 poena)

(a)(10)
Nedostaje nekoliko elemenata.

Prvo, nedostaje snimanje trenutnog konteksta tekuće niti pre kreiranja nove niti kopiranjem tog konteksta. Ovako se nova nit pravi kopiranjem konteksta tekuće niti koji je zapamćen u nepoznatom stanju izvršavanja u prošlosti, dakle sa potpuno nedefinisanim kontekstom, a ne kontekstom u trenutku poziva operacije fork, što nije željena semantika operacije fork.
Nedostaje i postavljanje pokazivača steka (SP) novokreirane niti na vrh njenog steka. Na ovaj način će novokreirana nit koristiti isti stek kao i roditeljska nit, što može da dovede do prepisivanja podataka koji su još uvek ispod vrha steka za jednu nit od strane druge niti prilikom njenih ugnježdenih poziva. Zbog ovoga nit čiji je pokazivač steka još uvek iznad prepisanog sadržaja može potpuno nedefinisano da nastavi svoje izvršavanje (sa neregularnim podacima i povratnim adresama).

(b)(10)


var readA, readB : semaphore = 0;
    writeA, writeB : semaphore = 1;
    bufA, bufB : array [1..n] of ...;

process producer;
begin
  loop
    wait(writeA);
    for i:=1 to n do
      bufA[i]:=...;
    signal(readA);
    wait(writeB);
    for i:=1 to n do
      bufB[i]:=...;
    signal(readB);
  end
end;
Proces consumer analogno (samo čitanje umesto upisa, redosled A pa B je isti), uz odgovarajuću upotrebu semafora.

(c)(5)
U situacijama malog opterećenja i male učestanosti konflikta na kritičnoj sekciji ili deljenom resursu.
2.
(20 poena)

(a)(5) Prevodilac neće prijaviti grešku, jer on nezavisno prevodi svaki .c fajl, a u njemu će videti definiciju funkcije f isto kao da je ona napisana u .c fajlu (prevodilac, posle pretprocesiranja, ne vidi razliku u kodu napisanom u .h i .c fajlu). Međutim, pošto je funkcija f definisana u svakom takvom fajlu, prevodilac će simbol f tretirati kao simbol sa „spoljnjim povezivanjem“, što znači da će svaki .obj fajl nastao iz ovakvog .c fajla imati u svom zaglavlju simbol f kao simbol koji se izvozi. Prilikom povezivanja ovih .obj fajlova, linker će prijaviti grešku tipa „višestruko definisani simbol“ jer će isti simbol f naći kao izvežen u zaglavljima više .obj fajlova koje povezuje.
(b)(15)

void pageFault (PMT pmt, unsigned int page) {
  if ((pmt[page].flags & 2) == 0) terminate();
  unsigned int frm = findFreeFrame();
  loadPage(pmt[page].diskBlock,frm);
  pmt[page].flags|=1;
  pmt[page].frame=frm;
} 

3. (10 poena)

void putchar(char c) {
  static char buffer[BLKSIZE];
  static int size = 0;

  buffer[size++]=c;
  if (size==BLKSIZE) {
    writeblk(buffer);
    size=0;
  }
}
4. (15 poena)

a)(5) Odgovor: 256KB

4G blokova se adresira 32-bitnom adresom (brojem bloka), jer je 4G = 232.
Zbog toga je jedan ulaz u indeksu veličine 32 bita, odnosno 4B.
Kako se indeks smešta u jedan blok veličine 1KB, indeks sadrži 1KB/4B = 256 ulaza.

Svaki ulaz sadrži adresu jednog bloka datog fajla, pa fajl može da ima najviše 256 blokova, odnosno 256KB.

b)(5) Odgovor: 64MB

I dalje jedan blok ima 256 ulaza, ali ceo indeks može da adresira 256*256 blokova fajla, dakle ukupno 216 = 64K blokova, pa je maksimalna veličina fajla sada 64MB.
c)(5)
Za slučaj pod a): Korisni prostor za podatke je 256KB, indeks zauzima 1 blok, odnosno 1KB, pa je iskorišćenje 256/(256+1), odnosno približno 99.6%.

Za slučaj pod b): Korisni prostor za podatke je 64MB, indeks zauzima 257 blokova, odnosno 257KB, pa je iskorišćenje 65536/(65536+257), odnosno približno 99.6%.
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